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12ª SESSÃO ORDINÁRIA - 07/04/2022 
 

[ ANA ] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Boa tarde a todos! População de Guarapari que nos acompanha pelas plataformas digitais, 

também a população de Guarapari que nos acompanha pela TV local. Quinta-feira, 7 de 

abril, 12ª sessão ordinária. Peço que os nobres vereadores tomem assento em seus 

respectivos lugares, bem como assinarem o livro de presença. Já tendo a justificativa da 

vereadora Sabrina, que é a 2ª secretária da mesa, porque foi acompanhar um funeral no 

Distrito de Todos os Santos – que é o distrito da vereadora – eu vou nomear, como 

secretária Ad-hoc, aos trabalhos – até que é a secretária chegue – a vereadora Rosana 

Pinheiro. Nesse momento, peço que a nobre secretária, vereadora Rosana Pinheiro, faça 

a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – 

Procede a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão e peço que o público presente 

se coloque de pé, também os nobres vereadores, e que o nobre vereador Fabio Veterinário 

faça leitura de um texto bíblico...[02 SAMUEL ] ... O SENHOR VEREADOR FÁBIO 

GERALDO MAIO – Boa tarde a todos os presentes, todos que nos assistem na TV, nas 

redes sociais! Procede a leitura do texto Bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Em discussão a ata da 

sessão anterior. Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a Ata, 

irei coloca-la no processo de votação.  

Em votação a Ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Presidente, boa 

tarde! Antes de fazer a leitura dos avisos protocolares, eu queria pedir permissão a Vossa 

Excelência em fazer aqui um ato simbólico, porque ontem todos os capixabas foram 

comunicados que o uso de máscara não é mais obrigatório. Graças a Deus! E nós 

esperamos tanto por esse momento. Foram dias de angústia, de sofrimento. Acredito que 

como eu, todos os capixabas estamos felizes pelo avanço da vacinação, por tudo que 

aconteceu. E quero aqui deixar registrado para finalizar, quero aqui deixar registrado e 

parabenizar a todos os profissionais de saúde que foram incansáveis nessa luta. Aqui em 

especial a todos os funcionários do nosso município que estão lotados na UPA, no HIFA 

e nas Unidades de Saúde, que cuidaram, que viveram momentos de aflição, momentos de 

desespero. Pessoas perderam entes queridos, amigos e graças a Deus o Senhor guardou a 

minha família, e nossos colegas aqui vereadores, e nós só temos a agradecer por viver 

esse momento tão esperado. Quero justificar aqui Presidente, a ausência da Vereadora 

Sabrina Astori. Quero fazer aqui também a leitura da Portaria 7554 que dispõe sobre a 

designação dos membros que irão compor a Comissão Especial Parlamentar destinada a 

fazer o levantamento e apuração de todos os imóveis alugados pelo Executivo Municipal.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA - Procede a leitura 

da portaria...[03 RUTH ] ... Presidente, encerrada a leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Finalizada a leitura da 

Portaria nº 7554/2022 que dispõe sobre a designação dos membros que irão compor a 

Comissão Especial Parlamentar destinada a fazer o levantamento e apuração de todos os 
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imóveis alugados pelo poder executivo, na parte do publique-se, já está, a portaria já está 

publicada no Diário da Câmara Municipal.  

Quero registrar de forma carinhosamente a presença da ex-Vereadora Olga Pimentel, é 

uma satisfação enorme tê-la nesta Casa conosco! É algo muito prazeroso!  

E eu gostaria na oportunidade, pedir autorização aos colegas, para que Dona Olga possa 

fazer o uso da palavra. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Peço que o nosso Coordenador hoje de plenário, Fernando Abud, conduza a Dona Olga 

Pimentel, ex-Vereadora do município, e a instrua da melhor forma! 

Antes da fala da ex-vereadora, passo a palavra ao Nobre Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente; nobres 

Pares, público presente!  

Estamos aqui todos bonitos sem máscara, né? Esperamos que isso seja uma tônica, 

estamos 100% da nossa beleza aqui, espero que isso não seja só um momento de 

oportunidade em virtude do carnaval, e que a gente não tenha que voltar a usar máscaras, 

e que esta pandemia possa se encerrar.  

Presidente, eu gostaria de ser breve, até porque eu quero estar justificando a minha 

ausência na sessão de hoje, eu tenho uma viagem marcada hoje para o Rio de Janeiro, no 

voo as nove horas, e já havia marcado nesse horário para não comprometer meu horário 

aqui na sessão, mas ele ontem a noite foi antecipado, mudaram o horário e eu tenho que 

sair às pressas para não perder esse voo! Então eu só gostaria de justificar aos demais 

vereadores que não poderei continuar na sessão! E aproveitando a oportunidade para não 

deixar de falar, mencionei na sessão anterior, a respeito necessidade de criarmos uma 

guarda municipal, diante de tantos assaltos, possíveis sequestros, tentativas, hoje, 

acabamos de receber um vídeo, que deve circular provavelmente, de um assalto aqui no 

Hilal Center, próximo até do anexo, três lojas parece que foram assaltadas, então, quando 

a gente reforça a necessidade de uma guarda municipal é porque a criminalidade está 

aumentando, e a nossa liberdade está sendo privada, tivemos agora, recente o Shopping 

Guarapari que teve o gradil da parte de trás, a parte elétrica roubado, tivemos o acesso ao 

Sonho de Mel, sequestro em Muquiçaba, padarias foram assaltadas, então, um recado 

aqui para o Prefeito, olhe por Guarapari, vamos implantar uma guarda municipal, porque 

essa cidade é linda e precisamos viver com liberdade! E aqueles que são contra, tem o 

direito de serem contra. Um abraço! (Pausa)...[04 KELEN] ... A SENHORA OLGA 

PIMENTEL (EX-VEREADORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUARAPARI) – 

Boa tarde a todos. É um prazer imenso cumprimenta-los a todos os vereadores e a todos 

presentes nesta Casa. Lembrando da época que eu assumi essa tribuna por várias vezes 

como vereadora durante oito anos em Guarapari e que hoje tenho o privilégio de chegar 

aqui e rever os meus ex-colegas que ainda tem alguns e a toda população de Guarapari 

presente.  

Eu agradeço imensamente essa oportunidade e fico muito honrada pelo convite. Hoje eu 

vim aqui porque eu estava com saudade de vocês e meu tempo está acabando, aí eu falei 

eu vou na câmara de vereadores enquanto eu tenho tempo. Eu já estou completando, já 

completei meus noventa e um anos, já estou caminhando para os noventa e dois (palmas). 

Obrigada! É um privilégio muito grande muito honrado para mim poder estar com vocês 
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e ocupar a tribuna por alguns minutos desse privilégio que me deram de me apresentar e 

falar para os meus ex-colegas e os colegas que eu não conhecia, são novatos, deve ter dois 

ou três aqui ainda e é um prazer muito grande. Muito obrigada por esta oportunidade e 

desejo a esta Câmara Municipal que representa o povo de Guarapari, que sejam, tenham 

atitudes e um trabalho eficiente para honrar o nome da nossa cidade e o progresso também 

de Guarapari.  E que nós infelizmente, nós somos, quando fomos vereadores na época  eu 

já fui vereadora a muito tempo atrás  que ocupei essa tribuna por oito anos, hoje é  um 

prazer imenso para mim e quero compartilhar esse momento com vocês e tem gente que 

me conhece aqui de muito tempo, Dona Olga Pimentel do hospital, do posto de saúde. E 

também como chefe do hospital Nossa Senhora da Conceição. E fui vereadora que 

batalhei muito pelo povo de Guarapari e foi com muita honra com muito prazer e lembro 

com muita alegria dos momentos que aqui estive. Espero que todos vocês sintam aquela 

mesma alegria que eu senti de passar oito anos aqui ajudando o povo, ajudando a cidade 

porque é o nosso dever. E fiz com muito zelo, com muito carinho! Muito obrigado pelo 

carinho de vocês, pela atenção de vocês, pelo carinho do Presidente, de todos os nobres 

vereadores, antigos colegas, Eu que sou antiga, vocês são novatos. É um prazer muito 

grande me darem essa oportunidade. Muito obrigado e que Deus abençoe esta Casa e 

abençoe a todos vocês.  

1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente gostaria de fazer a 

leitura de um arquivo que acabou de ser protocolado. Oficio do Partido Patriota n° 

001/2022... [05 CLAUDICEIA] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA 

CARVALHO ROCHA) – Presidente, só gostaria de fazer a leitura de um aviso que 

acabou de ser protocolado. 

Lê: Ofício do Patriota Nº 001/2022 – Indicação de líder de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequencia a 

Sessão, essa linda homenagem de Moção a ex-vereadora Olga Pimentel, a gente vê o 

quanto a emocionou por esse momento aqui conosco, aos seus 91 anos, pela sua passagem 

aqui na Casa, pela sua luta. A política ela é a arte agregar, é a arte da dinâmica de lutar 

pelos seus ideais, e Dona Olga está estampado no rosto dela o quanto foi gratificante o 

período que esteve aqui, o zelo e o amor pelo que militou pelas causas de Guarapari. 

Então o nosso carinho pela Dona Olga que veio aqui hoje nos prestigiar e não poderia 

deixar de dar esse registro tão bacana. Nós que agradecemos. 

E nesse momento vou passar a palavra ao vereador Luciano, Professor Luciano Costa 

para que nós possamos fazer a homenagem ao Grupo Mig. 

O SENHOR VEREADOR PROFESSOR LUCIANO COSTA – Boa tarde Mesa Diretora, 

nobres Vereadores, público que nos assiste aqui presente, especial ao Grupo Voleibol 

Mig, a gente vem acompanhando as atividades há algum tempo e esse ano venho 

acompanhando mais de perto ainda e a gente vê que no nosso município a gente precisa 

de mais políticas públicas voltado a essa classe, a esse público da melhor idade, um grupo 

assim que se Deus quiser nós vamos chegar lá. Mais que comprovado que a cada um real 

investido em esporte a gente economiza três reais de investimentos na área de saúde, ou 

seja, se o poder público atuasse com eficácia, atuar numa direção certa é simples é só 

investir no esporte. Eu vou depois mais tarde investir menos na saúde. Então é uma 

matemática muito fácil. Eu acho que precisa abrir os olhos hoje, desde o governo federal, 

estadual e municipal. A matemática é fácil, investe no esporte desde a criança até melhor 

idade. Então assim me sinto muito honrado o tempo é curto.  

Eu vou chamar aqui dois representantes aí do grupo para estar vindo aqui receber essa 

homenagem, é uma simples homenagem mais é de coração. Conversando com Zezé e 
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outros integrantes deste grupo eu fiz esse compromisso de estar acompanhando mais de 

perto durante essa legislatura e durante o tempo que a gente puder...[06 ANA ] ... durante 

essa legislatura e durante o tempo que a gente puder. E eu quero agradecer também ao 

professor Thiago – que não está aqui presente – que é um grande guerreiro também deste 

projeto; ao secretário de Esporte, Kleber Lacerda, e, também, a secretária de Educação 

que proporciona essa parceria para que o projeto aconteça. E também agradecer a cada 

um integrante desse projeto, porque se não for a insistência, se não for o esforço e a 

paciência de vocês não acontece. Então, assim, na Constituição está escrito que todos têm 

direito ao esporte. E vocês não desistem mesmo tendo as dificuldades, mesmo tendo esses 

empecilhos. Vocês lutam porque é o direito de vocês. E, outra coisa, a gente acompanha 

ali e a gente vê que cada um de vocês ali parece um garoto, parece uma criança quando 

volta a praticar um esporte. Então isso é o que o esporte proporciona na vida da gente. A 

gente quando pratica o esporte vai estar sempre jovem; vai estar sempre voltando aquele 

momento de criança. Eu quero chamar aqui dois colaboradores do projeto, dois 

participantes para estar entregando aqui essa simples, mas singela e importante 

homenagem. 

(É feita a entrega da homenagem). 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Presidente, posso conceder pelo 

menos um minuto? 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse 

momento, peço a apreciação do plenário para que as representantes do voleibol MIG 

possam fazer o uso da palavra. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A SENHORA MARIA JOSÉ FERNANDES – Eu quero cumprimentar a mesa, os 

vereadores, todos aqui presentes, meus colegas atletas do vôlei MIG. E quero, também... 

Já queremos agradecer essa homenagem, essa lembrança. Que nós somos um pessoal que 

já passamos dos seus 30, 40. Mas nós estamos aqui. Teimosos. E o vôlei MIG é o voleibol 

adaptado para pessoas da terceira idade, já acima dos 60 anos. E gostaria de... Eu não sei 

se todos aqui conhecem. O professor Luciano tem essa facilidade, ele conhece até por ele 

ser professor de Educação Física também. E o que nem todos aqui têm essa facilidade por 

isso. Então o vôlei MIG existe desde 2012. Esses atletas com mais de 60 anos já vêm 

batalhando, já vem lutando, já vem insistindo para que essa modalidade do vôlei seja, 

assim, reconhecida, que seja prestigiada. E quando eu digo isso é no sentido de, assim, 

atender as necessidades que o grupo tem para que esse esporte se desenvolva cada vez 

mais. Nós participamos... O vôlei MIG participou de competição estadual, no qual nós 

ficamos em primeiro lugar em Guarapari, disputando com outros municípios do Estado 

do Espírito Santo. Nós fomos para São Paulo. Buscamos uma classificação de terceiro 

lugar. Então nós ficamos muito satisfeitos, muito lisonjeados com isso. Agostinha, minha 

colega, é uma das fundadoras. E começou lá em 2012. E é isso gente. Nós estamos aí. 

Nós precisamos do apoio de vocês. Como professor Luciano e o vereador disseram: 

investir no esporte é investir menos na saúde. Porque ali a gente joga fora as nossas 

ansiedades; joga fora as nossas depressões, nossos momentos de angústias, de tristeza. E 

nós precisamos contar com o apoio, não só do professor Luciano como vereador e como 

um representante nosso nessa Casa de Leis. Mas nós queremos também contar com a 

colaboração de todos vocês, de todos os vereadores...[07 SAMUEL ] ...  (É efetivada a 

entrega da homenagem) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Com a palavra o nobre 

Vereador Leonardo Dantas. 
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O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Olá meus amigos, 

uma boa tarde a todos! Boa tarde a população que nos assiste pela TV Guarapari! Todas 

as mídias sociais, os demais presentes, incluindo a Mesa Diretora, em especial o 

Presidente da Câmara Wendel Lima! Eu venho aqui hoje numa fala mais breve, mais para 

falar sobre o meu homenageado que é o Ronaldo Ramalho Ramos, na qual é um jovem 

que em breve vai estar subindo aqui para que vejam ele. É uma pessoa jovem, que tem 

trazido empreendimentos para o município de Guarapari. Empreendimentos na qual gera 

emprego, e emprego é uma bola de neve crescente na qual só quem tem a se beneficiar é 

a população, a cidade, na maneira dos impostos. Quando uma pessoa está empregada, ela 

vai, leva a família, faz um lanche aqui, e o rapaz da lanchonete leva a família para dar um 

passeio em um outro lugar. Isso aí é economia. Economia que gera bem através de uma 

mente empreendedora, uma mente jovem que consegue colocar as coisas em um ritmo 

acelerado para funcionar e só tenho a parabeniza-lo Ronaldo, faz o favor aqui para que a 

gente possa fazer uma foto. O Ronaldo, para que pouca gente não saiba, ele trabalha no 

ramo de postos de gasolina, e não sei se muita gente lembra, ou não lembra, para quem 

não tem memória curta, a um tempo atrás a gasolina aqui de Guarapari era um valor muito 

diferente de Vitória. Muito, coisa de 40, 50, 60 centavos e em alguns postos ainda é 

diferente. Mas um dos postos aonde a gasolina mais barata, se não a mais barata, de 

qualidade no município de Guarapari, mas o que, o livre mercado, o livre comércio, que 

os preços diminuam e chega um valor menor no nosso bolso. A gente tem que parabenizar 

uma pessoa que chega aqui para fazer a diferença no município de Guarapari, fazendo 

com que a gasolina seja até mais barata que nos postos de Vitória e Vila Velha.  

(É efetivada a entrega da homenagem) 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – É o posto da Aldeia, 

conhecido ali como o Ipiranga e o Rota 22, que fica em frente ao bairro Santa Rosa ali. 

Nosso amigo Oldair Rossi gosta de ir lá também, pra caramba.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Parabenizar o Ronaldo 

pela homenagem. Empresário da nossa cidade. Muito obrigado! E nesse momento eu peço 

que a nobre secretária faça a leitura da pauta de hoje dos requerimentos, indicações e 

moções. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: 

Requerimento de número 14 de autoria da Comissão de Saúde... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Pela ordem o Vereador 

Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, como 

eu tenho seis minutos daqui um pouco, eu vou diminuir meu tempo aqui, depois falo o 

que for possível no meu tempo. Minha vinda nessa tribuna Presidente. Obrigado meu 

Deus, Pai, Santo Senhor! A minha vinda nessa tribuna é pedir que seja colocado em 

apreciação dos pares a leitura e votação, discussão em bloco da 12ª sessão ordinária dessa 

Câmara Municipal para que possa ser votado e possamos fazer isso o mais breve possível, 

para que nossos amigos que estão inscritos e aqueles também que não estão possam ter 

um tempo para falar para a comunidade de Guarapari. Meu muito obrigado e boa tarde a 

todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - O pedido do Vereador 

Dito Xaréu é regimental. Irei colocar em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Por isso peço que a nobre secretária, Vereadora Kamilla Rocha faça a leitura da pauta. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: 

Requerimento de número 14 de autoria da Comissão de Saúde e de Assistência Social... 

[08 RUTH ] ... Indicação de número 031/22 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação de número 113/22 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação de número 123/22 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Indicação de número 126/22 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação de número 131/22 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação de número 138/22 de autoria do Vereador Léo Dantas. 

Indicação de número 141/22 de autoria do Vereador... 

Retirando a indicação de número 141 que é do Vereador Izac Queiroz que não se encontra 

com falta justificada. 

Retirando a indicação de número 147 da Vereadora Sabrina Astori, que também não se 

encontra com falta justificada. 

Indicação de número 154/22 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação de número 159/22 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação de número 164/22 de autoria do Vereador Denizart. 

Indicação de número 169/22 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação de número 175/22 de autoria do Vereador Fábio Veterinário e Marcelo Rosa. 

Moção de número 038/22 de autoria do Vereador Max Junior. 

Moção de número 046/22 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Moção de número 165/22 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Moção de número 070//22 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

Moção de número 071/22 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Moção de número 073/22 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Moção de número 074/22 de autoria do Vereador Léo Dantas. 

Presidente, encerrado o Expediente dos Vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Finalizada a leitura 

dinâmica da pauta de hoje, entraremos no processo de votação.  

Em votação todos os requerimentos, indicações e moções da pauta do dia de hoje.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Entraremos nesse momento no horário destinado aos oradores, que por sua vez, os nobres 

vereadores que fazem o uso da palavra pelo tempo regimental de até 6 minutos. Por isso 

a nobre secretária vai fazer a chamada do primeiro orador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador 

Rodrigo Borges...[09 KELEN ] ... O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS 

BORGES – Cumprimentar a mesa diretora, aos colegas, o público presente, aliás, está 

bonito o público presente, a vereadora Olga Pimentel, os outros todos que compõe o 

público, a plateia, o pessoal em casa.  

Queria aqui falar hoje, começando sobre o transporte público do município. Ano passado 

fizemos uma audiência pública quando estava os salários dos motoristas e cobradores 

atrasados. Naquela oportunidade eu protocolei um pedido de CPI, para poder investigar 

o que esta acontecendo nesse caos que se tornou no transporte público. Os vereadores 

então decidiram não assinar o pedido de CPI, que é um requisito básico para colocar em 

plenário, e foi aprovado aqui a comissão especial para investigar o transporte público, o 

nome exato é comissão especial destinada a investigar a regularidade da atuação da 

empresa de transporte público municipal, aprovado aqui em plenário. Na sessão anterior 

foi apresentado um relatório final. Diante disso fui procurado por alguns moradores que 
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observaram e eu tive então que dá satisfação a eles, e vou dar satisfação a todos agora. O 

relatório final, vou tentar ser rápido e sucinto. “Após várias risadas de diálogo, 

infelizmente as reuniões das comissões não obtiveram, através de seus ofícios, êxito, pois 

não recebeu resposta alguma do prefeito. Sem as respostas, colaboração do executivo, 

não foi possível, então, a presente data, investigar com efetividade, possíveis 

irregularidades. Houve também dificuldades para a fiscalização devido à falta de 

assistência pericial.” 

 Então, diante disso, não apurarão irregularidades nenhuma. Dois aspectos foram 

abordados, um foi a falta de perícia, parte técnica para apurar e a outra a falta de respeito 

do poder executivo em mandar as informações para esta Casa de Leis, isso pra mim é o 

pior! Sobre a falta de perícia, eu quero aqui informar ao presidente que não é a primeira 

vez que isso acontece nas comissões fiscalizadoras. Ele tem a prerrogativa e o dever, na 

minha opinião, presidente, de contratar perícia para poder dar satisfação, o dinheiro da 

casa é para fiscalizar! Esta Casa tem um recurso próprio para fiscalização. Diante disso 

eu acho que isso não poderia ser mais um empecilho diante das comissões. Agora sobre 

a inercia do poder executivo em responder as indagações desta Casa. Eu fui ao Tribunal 

de Contas e levei esse relatório lá, conversei com o auditor e estou elaborando uma 

representação ao Tribunal e Contas, já que ele não responde a esta Casa, então ele vai 

responder ao Tribunal de Contas, porque não só esta comissão interessa, mas todas as 

outras todas que foram abertas interessam ao povo de Guarapari, como aquela que foi 

apurar a venda do almoxarifado, que hoje é o Casagrande, destinando o dinheiro para a 

obra da sede da prefeitura. Nesse aspecto até hoje não sabemos o que aconteceu, foi assim 

que encerrou a comissão, e o prefeito pedir agora um empréstimo, já pediu e aprovou um 

empréstimo, para poder fazer de novo, outra sede. Diante disso, nas questões sobre o 

empréstimo, onde eu falei das prioridades, não vejo prioridade no município para terminar 

sede alguma a não ser quando ele explicar o que ele fez com aquele dinheiro! Existem 

outras questões muito mais importantes no município e de prioridades, como as periferias, 

que para ele, na segunda fala dele, da última live que ele fez, “que ele já fez o suficiente 

e agora ele vai fazer arroz com feijão para a periferia”. Porém, está lá, muitas, como a 

Ademar de Barros, aqui insistentemente falado, lá no Kubistchek, no Bela Vista, no São 

Gabriel, no bairro Aeroporto também que ele prometeu mudar a bitola da drenagem, no 

bairro Portal que é um descaso total, em vários outros pontos tem a drenagem e ele poderia 

aproveitar dentro do empréstimo e não aproveitou.  

Quero falar aqui sobre a falta de exames dentro da área da saúde...[10 CLAUDICEIA] ... 

Quero falar aqui sobre a falta de exames dentro da área de saúde. Fui no posto de saúde 

Roberto Calmon recebi denúncia seis e meia da manhã, botei a roupa e fui pra lá 

averiguar. Quando cheguei lá, prefeito, tinha pessoas indo em borá, aquilo era o segundo 

dia útil prefeito e acabou no primeiro. Eu estou relatando todo o acontecido e vou 

informar isso ao Ministério Público, Vossa Excelência vai ter que explicar. Quantas e 

hoje está sendo aprovado, foi aprovado agora na Comissão de Saúde um requerimento 

que fiz anterior, não caiu em pauta, mas eu quero também essa informação para mim, 

quantos exames tem, e quantas é a demanda. Vossa Excelência tem que contratar no 

mínimo a demanda que tem para o outro mês pode até ter uma demanda maior, mas Vossa 

Excelência tem que contratar e eu quero saber para onde está indo porque isso aqui é 

transparência, Vossa Excelência está sem transparência em todos os quesitos da cidade. 

E agora Vossa Excelência vai ter que explicar ao Ministério Público e ao Tribunal de 

Contas. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart Luiz. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – No que tange ao serviço 

de perícia pela câmara vale salientar que a comissão não solicitou a contratação de 

serviço, como comissões não é um trabalho contínuo da Casa é algo esporádico é para 

fazer perícia tem que fazer um processo licitatório de contratação. Por isso a comissão 

que atua ela tem que solicitar de forma emergencial a contratação de uma perícia para que 

nós possamos assim contratar o serviço, caso contrário eu vou esbarrar também em um 

fato irregular e daqui a pouco quem vai estar sendo denunciado sou eu. Então precisa sim 

de trabalhar com coerência. Se a comissão que trabalhou tivesse solicitado o trabalho de 

perícia a partir desse princípio eu poderia estar contratando a perícia, caso contrário, fica 

difícil porque eu não estou lá na comissão para saber como vai ser trabalhado. Então estou 

até salientando em plenário para que os vereadores que a partir de agora vão assumir 

comissões se ver necessidade de periciar material ou ir a campo que faça esse 

procedimento para que a câmara possa ter legalidade para estar contratando de forma 

emergencial; isso é transparência! 

Com a palavra a nobre secretária. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

presente do voleibol. Nossa ex-vereadora brilhante, Maurecy nosso comerciante, todos 

presentes aqui na Casa de Leis e o público que nos assiste.  

A situação que nos antecedeu aqui que instalou essa Comissão a qual nós estamos 

apurando que é pedido pelos vereadores, que a cidade precisa saber e nós trabalhamos 

muito em cima disso, trouxemos debate para esta Casa principalmente em audiências 

pública e audiências cobrando isso aí. Nós sabemos que não é de hoje que a empresa 

Lorenzuth vem deixando a desejar na nossa cidade. Não é de hoje! E nós trabalhamos 

muito sério a Comissão, as Comissões tem vereadores sérios, composto por mim, por 

Oldair Rossi e o Leo Dantas. E. solicitamos realmente o ofício ao prefeito e não houve a 

resposta. E hoje teve mais uma situação idêntica que nós também estamos apurando que 

é o Costa e /silva e outros mais, o almoxarifado, a qual hoje o advogado que está ali que 

preside a nossa comissão que está, que atua junto com a gente nesse trabalho de apuração 

para dar a resposta a sociedade, para dar resposta aos vereadores que a partir dessa data 

as respostas sejam levadas, se não chegar  a tempo pedidas, em tempo regimentais pedidos 

pela comissão leva conhecimento do Ministério Público. E pedi ao senhor advogado que 

está nosso o Fernando que procure os nossos advogados, nossos procuradores da câmara 

para tomar essa atitude e eu quero que seja cumprida. Então aqui ninguém está para 

brincar. Não somos de brincadeira! Quem deve que pague, quem está errado que pague! 

Todo mundo já sabe que a empresa não tem condições de atuar mais no município de 

Guarapari... [11 ANA ] ... Todo mundo já sabe que a empresa não tem condições de atuar 

mais no município de Guarapari. E cabe ao prefeito encerrar o contrato com ela! Não é 

com a Câmara de vereadores. Gente, então vamos dar continuidade as nossas... Rafael, 

por favor, eu gostaria de mostrar aqui umas situações do Village. Gente, esse aqui é um 

bairro Village do Sol. Ele, nesses tempos chuvosos, é uma população sofrida do nosso 

município de Guarapari. Pode ir passando Rafael! Pode ir passando para o pessoal vê 

como é que sofre aquela população ali. Então nós solicitamos ao prefeito, no ano passado, 

que ele faça uma desobstrução do rio Una e também coloque umas galerias também lá 

naquelas passagens de água lá daquela estrada de Palmeiras a Amarelos, onde que prende 

essa água e esse povo fica sofrendo aí. Ficam três, quatro meses dessa forma que vocês 

estão vendo aí. Então nós estamos aqui para trabalhar e atender a população. Esse 
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sofrimento aí: o cidadão andando lá dentro para vocês verem o que está acontecendo nesse 

bairro aí. Então o pessoal do Village do Sol que está nos reivindicando, nos cobrando essa 

situação vocês fiquem tranquilos porque o vereador aqui é 24 horas trabalhando em cima 

dessa situação de vocês aí. E vamos continuar sempre dessa forma, mostrando para que 

viemos e mostrando para que viemos. É trabalhando! Trabalhando com clareza e 

mostrando o que tem que ser feito nessa cidade. Nossa região, a Região Norte ali, que 

vem do Portal Clube, Jabaraí, Perocão, Santa Mônica, Una, Setiba, Paturá e chega no 

Village do Sol e Três Praias é uma área imensa que o poder público precisa estar 

estruturado. Se estruture mais para olhar para aquela região! Todas as outras regiões do 

bairro nós temos problemas, muitos problemas. Mas aquela nossa região ali é uma região 

sofrida! É uma região a qual nós temos ali o dever de estar cobrando e mostrando ao poder 

público que faça as prioridades que a população pede. Nós temos no Portal Clube uma 

área de alagado, uma baixada que quando vem a chuva, a enxurrada, os pobres coitados 

ali, têm 30 famílias que perdem tudo. Vamos para o bairro Bica, é a mesma situação! 

Jabaraí, lá tem duas manilhas que prende a água que vem toda daquele canal do 

Aeroporto, Santa Rosa. Chegando lá o povo de Jabaraí sofre. Santa Monica é a mesma 

coisa. Nós temos três pontos lá de alagamentos terríveis. Ai chegamos em Paturá, é a 

mesma situação! Situação lá de sofrimento. E o que eu estou mostrando para vocês aqui, 

acabei de mostrar aqui, é a situação do Village do Sol e a Praia do Sol. Além de sofrer 

com isso, ainda sofrem perseguição por parte do IEMA. A prefeitura, por sua vez, que 

liberou o loteamento lá, não tem força para defender aquilo que é errado que eles fizeram 

no município em liberar loteamentos e depois deixar o pessoal sofrer. Lá eles estão sem 

energia; estão sem água. Isso não pode continuar no município como o de Guarapari. Se 

liberaram o loteamento; as imobiliárias venderam lá alguém está ganhando, alguém está 

lucrando. Alguém foi beneficiado! Alguém foi beneficiado e alguém está sendo 

beneficiado. E nós já demos entrada no Ministério Público. Nós queremos que seja 

apurado e seja rigorosamente mostrado quem é que autorizou esse loteamento irregular 

no município de Guarapari. E se está irregular, tem que acertar! A população não pode 

sofrer e pagar por erros de pessoas irresponsáveis. Boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Boa tarde a todos os colegas 

vereadores! Boa tarde a todos que nos assistem! Venho, assim, também, a dona Olga, 

uma pessoa que está em pleno vigor e ainda nos acompanhando. É uma honra a senhora 

está nos acompanhando aqui. Deus que abençoe a senhora. A senhora contribuiu para 

esse município passando aqui por oito anos. Eu sei, hoje eu vivo a dificuldade. Eu sei da 

dificuldade que foi para a senhora. Mas a senhora está de parabéns por estar até hoje 

interessada nos atos do município. Um abraço! E esse grupo que foi homenageado aqui 

hoje, eu também acompanho o trabalho deles. Tenho amigos aqui. E o meu amigo 

Thiago…[12 SAMUEL ] ... E o meu amigo Thiago que trabalha com esse grupo aí, está 

de parabéns. Prefeito, investir mais nesse esporte, porque você vê todas as pessoas da 

terceira idade sorrindo, alegre e com saúde e com virtude e com muita vontade de fazer 

exercício, contribuindo também com o trabalho do município. Porque na verdade o 

esporte melhora a vida da gente. Então assim, precisa investir mais, o prefeito investir 

nesses setores porque é muito importante o esporte. Meu colega falou que a cada três reais 

investidos,  cada um real investido é que economiza na saúde. Então a gente vê aí, todos 

alegre com vontade de caminhar, vontade de fazer exercício. Então assim, está de 

parabéns. E um parabéns para o meu colega Thiago que exerce esse trabalho junto com 
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vocês. Mandar um parabéns para ele. Thiago, meu grande amigo, professor que trabalha 

junto com essas pessoas da terceira idade e vôlei adaptado. Um abraço para vocês todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Mesa Diretora, 

Presidente Dudu Corretor! Boa tarde nobres pares! Um boa tarde especial hoje a 

imprensa, ao jornalismo. Hoje é o dia internacional do jornalismo. Em nome do meu 

irmão, amigo Sandro Venturini. Hoje é o dia do jornalismo, em nome do meu amigo 

Sandro Venturini, gostaria de deixar um abraço a todos os jornalistas do nosso Guarapari, 

do nosso estado, do nosso Brasil. E hoje também é o dia mundial da saúde. Se eu for falar 

das pessoas da saúde que eu conheço, eu vou ficar aqui o resto da tarde, mas em nome do 

Doutor Franz, meu amigo, companheiro. Nossa luta não é de agora, né Franz? É amizade 

antiga. Em nome da Vereadora Kamilla, em nome da saúde do município de Guarapari, 

da Alessandra, queria deixar os meus agradecimentos em nome da população que eu 

recebo, a todos os profissionais da saúde. Dona Olga, fez parte da saúde. Dona Olga, 

quando a senhora chegou aqui, eu ia falar com o Franz, mas ele tinha ido abraçar a 

senhora, eu falei Izac, quantos anos Dona Olga tem? Porque eu já estou com 55 e eu 

conheço Dona Olga acho que desde antes de 75. A minha mãe fez 90 segunda-feira 

passada. Que Deus abençoe a senhora. Parabenizar a senhora, porque na época em que a 

senhora esteve vereadora aqui, era muito mais difícil do que hoje, e a senhora falou que 

esteve aqui por 08 anos. Eu sou mais novo que a senhora na idade, mas no mandato eu 

estou no terceiro, com a graça de Deus e por honra dele. Estou aqui há 9 anos. Então, 

parabenizar a todos vocês, aos homenageados desta tarde. Também se eu for falar nome, 

tenho amigos e irmãos aqui, companheiros de luta de muito tempo. Parabéns a vocês! 

Parabéns aos funcionários desta Casa! Um dia de muita alegria, mas Deus ele é, Deus é 

massa. Deus, ele é maravilhoso e ele nos proporciona, e ao mesmo tempo que ele deixa a 

gente triste, mas é um chamado dele, ele deixa a gente feliz. Eu estive sábado, nasceu a 

minha segunda neta, Malu, e Malu veio para nos alegrar mais as nossas vidas e a nossa 

família. E hoje população de Guarapari, um dos caras mais conhecidos de Guarapari na 

área do esporte e de Meaípe, o nosso maluco beleza, Deus chamou ele, nosso amigo 

Ernesto Nascimento, mais conhecido como Caravam. Caravam, se eu for falar muito dele 

aqui, meu discurso vai ser de lágrimas. Mas eu queria que vocês imaginassem em uma 

pessoa boa, um companheiro, um amigo e um irmão, era aquele cara que Deus levou para 

ele. Mas obrigado Deus por ter levado para você, porque você pegou um cara 

maravilhoso. Então eu queria em nome da minha amiga, irmã Dalma, que é 

carinhosamente chamada, que é a matriarca dessa família. Mandar as minhas 

condolências para todos eles e se eu for falar da tristeza que estou por dentro, eu não vou 

encontrar palavras a não ser dizer saudade. Eu te amo amigo...[13 RUTH ] ... 

saudades...eu te amo amigo! Mesmo com a sua partida, irei te amar sempre!  

E hoje, senhores vereadores, população de Guarapari, às vezes a gente, eu não sou, como 

já falei aqui em discurso, eu não sou muito de bastidores, de rua, mas a gente faz os 

trabalhos nos bastidores, e eu tive a honra de homenagear nessa Casa, que Deus o tenha 

também, o Doutor Wildson que foi o fundador da Clínica Vítrea em Guarapari, a A 

Clínica Vítrea para quem não conhece fica ali próximo a TV Guarapari, e ela é a 

especialidade de oftalmologia, onde faz todo tipo de cirurgia, e há um ano atrás, desde 

que o Doutor Wildson começou essa clínica, começamos um projeto a um ano atrás, junto 

com o Doutor Luiz Brasil, queria mandar um abraço imenso, Doutro Luiz Brasil, Doutor 

Luiz Felipe, filho, pai e proprietários, Zé Roberto, Gerente, por eles acreditarem na nossa 

cidade que foi investimento para mais de dois milhões, e no projeto que a gente fez, hoje 

nós tivemos a visita, esse projeto foi feito, foi feito um cadastro na Secretaria de Estado 
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da Saúde, queria mandar um abraço para meu amigo pessoal, Doutor Nézio Fernandes, 

Secretário Estadual de Saúde, mandar um abraço para Doutora Ana Lucia Melo e a 

Doutora Kelly Norton, que eles fazem parte da Metropolitana, da Superintendência 

Metropolitana do Estado do Espírito Santo, e depois que a gente começou a mexer com 

essa tentativa de credenciamento, essa semana nós fomos, não pegos de surpresa, porque 

a gente acredita no trabalho do governador Casagrande, mas nós tivemos a alegria de na 

segunda-feira recebermos uma ligação da secretaria de saúde do estado, onde hoje vieram 

essas duas doutoras para conhecimento e credenciamento  -não é para amanhã não, tá 

gente- e credenciamento dessa clínica Vítrea para atender a nossa população e as cidades 

próximas, tudo pelo governo estadual! Então daqui um futuro bem próximo, nós não 

precisamos sair daqui mais para ir a Vitória, Vila Velha, para cirurgias, para consultas 

oftalmológicas, porque o Governo do Estado, Renato Casagrande, junto com a equipe -

mandar uma braço para toda equipe- – no dia 14, foi o dia que aconteceu o acidente com 

o meu carro, eu estava indo para a secretaria de estado da saúde para uma reunião, fui 

recebido pelo Huguinho, nosso Sub-Secretário, Huguinho, um grande abraço, obrigado 

aí por tudo. E então para passar aqui para deixar uma notícia triste, mas também trazer 

notícias felizes, população de Guarapari em breve teremos a clínica Vítrea, porque quem 

não conhece, gente ... (ACABOU O TEMPO) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Concedido 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Mesmo quem não conhece 

aquela clínica, mesmo quem não esteja precisando de um tratamento oftalmológico, não 

vai em grupo não, vai um, vai dois e vai conhecer a clínica, porque hoje as doutoras que 

vieram fazer a visita a clínica, elas ficaram surpresas de ver o equipamento e a instalação 

daquela clínica. Então é de orgulho muito grande para mim que estou nesse projeto, e 

uma satisfação imensa em saber que eu fui votado por vocês para estar aqui, e estou 

representando vocês muito bem, buscando as nossas necessidades, atendendo os nossos 

anseios! Então eu queria agradecer só a você Pai, pela honra de me colocar aqui e fazer 

um trabalho que eu tenho feito pela nossa população! Mandar um beijo para a minha mãe 

lá em Meaípe que está nos assistindo, meus familiares, e que a cruz sagrada seja a nossa 

luz.  

Muito obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador 

Doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Primeiramente eu quero 

dar uma boa tarde ao nosso Presidente; a Mesa Diretora; aos nossos amigos de plenário! 

Ao povo de Guarapari, vou deixar meu boa tarde em nome da minha tia Olga, que para 

quem não sabe minha tia Olga foi uma das fundadoras do Hospital Nossa Senhora da 

Conceição, junto com o meu pai, o Ari Calhau e Doutor Gerson, são umas das pessoas 

mais importantes que passaram pela saúde do Município de Guarapari, aquela senhora ali 

junto com a nossa família deu bons frutos para a nossa saúde! Queira da um beijo aí. 

(Aplausos) Tia Olga foi à Diretora Geral do Hospital Nossa Senhora da Conceição, por 

muitos anos quando lá esteve à frente.  

Eu também não poderia deixar de falar que hoje é o dia Mundial da Saúde, foi quando foi 

fundada a Organização Mundial da Saúde em 1950... [14 KELEN ] ... Mundial da Saúde, 

foi quando foi fundado a organização da saúde em 1950. Essa organização mundial da 

saúde foi fundada para que pudesse ser feita as ações em prol de toda a população mundial 

na área da saúde, e ali foi desenvolvido projetos de prevenção, de campanhas, até do meio 
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ambiente, tudo aquilo que envolvia a área da saúde, para que pudesse trazer qualidade de 

saúde para as pessoas pelo mundo. Com isso eu deixo uma reflexão para o nosso 

município de Guarapari, na questão da saúde e o  tão sonhado hospital municipal, Essa 

semana eu escutei uma entrevista da Maria Helena que é uma pessoa que trabalha na área 

da saúde no estado do Espirito Santo, e ouvi a mesma dizendo que pelos estudos feitos 

pelas secretarias e pelo estado, dificilmente o hospital municipal consegue abrir até o final 

de 2023, presidente. Isso ai me deixou muito triste, essa entrevista, espero que não seja 

realidade essas palavras da Maria Helena. Todo mundo já conhece, já foi até candidata a 

prefeita no último pleito, junto com pessoas ligadas ao estado, deixou bastante claro que 

pelo andamento, pelo funcionamento, provavelmente até 2023 nós não teremos esse 

hospital funcionando. Mas conversando com o prefeito, todos nós temos a garantia de que 

em 2022 nós estaremos com essa unidade de saúde pronta para funcionamento. Então 

vamos aguardar mais um tempo para que isso possa virar uma realidade. 

Hoje foi feita uma denúncia para esse vereador com relação ao P.A, e realmente eu fiquei 

um pouco triste, porque sabe que eu sou ligado ao prefeito, sou ligado ao executivo, gosto 

muito da nossa secretaria de saúde, uma pessoa que desenvolve um trabalho belíssimo 

dentro de Guarapari, na área da saúde, mas eu não posso deixar de vir aqui deixar de 

defender as queixas que fazem os nossos munícipes. Realmente foi feita uma queixa hoje, 

porque todos sabem que eu sou presidente da área da saúde, que no P.A está faltando até 

roupa de cama, as pessoas estão dormindo em cima das macas sem roupa de cama. Eu 

fiquei de ir lá hoje fazer uma visita para ver pessoalmente, eu não verifiquei pessoalmente, 

porque hoje era dia de passar pelo cardiologista e pelo meu oftalmo, porque eu estou com 

um problema na vista esquerdas, provavelmente um início de catarata, além de ser novo, 

mas estou com problemas e tive que ir lá fazer uma visita ao oftalmo e aproveitei e já fiz 

com o doutor Francisco, o nosso cardiologista antigo de Guarapari que todos conhecem, 

o meu check-up cardiológico e graças a Deus a máquina está boa, a visão está ruim, mas 

a máquina está boa. Acho que é muito amor pela esposa, pela minha mãe, pela minha 

família, pelos meus filhos, isso talvez tenha tratado o meu coração desse jeito e graças a 

Deus ele está bem. 

Quero deixar uma reflexão hoje... por ser o Dia Mundial da Saúde, que o município possa 

focar mais na saúde do nosso município. Nós temos que promover mais campanhas de 

prevenção, isso é muito importante para a saúde de Guarapari. Nós temos que colocar as 

campanhas, quando nós tivéramos as campanhas tipo câncer de mama, câncer de próstata, 

e outros tipos de campanhas, vamos dar mais ênfase a esse trabalho. Vamos tratar a 

prevenção como uma coisa mais seria. Isso é muito importante para a saúde e isso é muito 

importante para os cofres público, porque quando se trata a prevenção nós gastamos 

menos dinheiro com hospitais, com hospitalização, e isso diminui os gastos públicos, até 

mesmo com exames, que o vereador Rodrigo falou, e isso é uma realidade para Guarapari, 

viu Rodrigo, nós fizemos até um requerimento, a nossa comissão, e realmente a questão 

de exames estão precários no município de Guarapari. As vezes se abre uma agenda nesse 

mês, quando nós pensamos, dois, três dias depois, a agenda já está fechada. Essa é uma 

preocupação que nós todos temos e se Deus quiser vamos procurar, junto com o 

executivo, fazer essa correção. 

Dá uns trinta segundinhos Oldair?!  

Só quero agradecer a todos e deixar aqui, mais uma vez, essa palavra... [15 

CLAUDICEIA]... Então só quero acabar aqui e agradecer a todos e deixar aqui mais uma 

vez essa palavra sobre a Saúde. Vamos focar hoje no dia mundial da saúde para tentar 

fazer uma Saúde diferente! Muito obrigado a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora Rosana 

Pinheiro.  
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A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a Mesa, 

quero cumprimentar a todos que aqui se fazem presente, aqueles que nos acompanham 

pelas redes sociais, cumprimentar aqui o pessoal do Vôlei adaptado que acabaram de sair, 

mais eu tenho aqui muitos amigos, Agostinha, tenho Valter, tem a Zezé que falou aqui na 

tribuna, enfim, vocês realmente precisam de apoio. E, quero parabenizar o vereador 

Luciano por esta belíssima homenagem porque vocês são merecedores mesmo. Contém 

com esta Casa! 

Também quero cumprimentar o meu amigo Valdecir, famoso bar do Valdecir, muito 

conhecido na região, um amigo, toda família. Que bom que você está aqui hoje e também 

via ser homenageado, viu Valdecir? Você também é merecedor! Uma ótima feijoada. 

Cumprimentar Dona Olga, uma mulher de fibra, guerreira, imponderada, ex-vereadora, 

um exemplo de mulher para nós de parlamentar que aqui já foi um dia.  

Quero aqui falar aqui foi me solicitado uma faixa de pedestre ali em Santa Mônica 

próximo ao Multi Show, ali pertence a BR, mesmo assim nós acolhemos a reclamação 

dos moradores daquela região, inclusive do empresário que nos solicitou e também já 

levamos ao conhecimento do DER.  

Falar que moradores lá de Camurugi me solicitaram a limpeza lá no postinho. Neste exato 

momento um assessor mandou para mim fotos que o pessoal da Codeg já está lá fazendo 

a limpeza. Quero aqui agradecer ao Leo, a pessoa do Gabriel também, por atender este 

pedido.  

E, falar que hoje nós estivemos lá conversando com o Secretário Luiz, Secretário de 

Fiscalização. Batendo também na tecla dita aqui anteriormente pelo colega parlamentar 

vereador Zazá que a Lorenzuth realmente ela tem deixado a desejar no nosso município. 

Pessoas de Jacarandá, pessoas de Condados, pessoas do interior que precisam de 

transporte público. Quem tem sua motinha, quem tem seu carro, mais e quem não tem? 

Quem precisa andar uma hora para poder ir para o seu trabalho, para poder ir para sua 

escola, levar as crianças, enfim, nós não podemos ficar refém de uma empresa. E nós hoje 

estamos refém de uma empresa que não tem dado importância para os moradores deste 

município. Então fica aqui a nossa nota de repúdio mesmo, porque já era para ter sido 

resolvido essa situação. 

Do mais quero mandar um beijo para meu pai que está me acompanhando, ontem eu 

estive visitando-o e ele me pediu me manda um beijo. Pai um beijo para o senhor! 

Quero passar aqui os meus minutos finais para o vereador Max Junior que me solicitou. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Obrigado Vereadora. Boa tarde presidente, 

Carlos Eduardo, boa tarde demais vereadores, boa tarde público presente, boa tarde a 

todos vocês que nos assistem através das redes sociais e através da teve. 

Quero fazer menção aqui da ex-vereadora Olga Pimentel desde quando eu era um pouco 

mais novo, ali na minha adolescência eu lembro das propagandas Dona Olga...[16 ANA 

] ... eu era um pouco mais novo. Na minha adolescência ali eu lembro das propagandas 

da dona Olga. Parabéns por a senhora ter essa vitalidade toda aos 91 anos, completando 

92, e vir prestigiar essa Casa de Leis. Muito obrigado! Parabenizar também o vereador 

Luciano pela moção ao voleibol MIG. Dizer para vocês também que, na época do ginásio, 

eu participava dos inter classes. E, modestamente, jogava um voleibol muito bom, tá 

vereadora! E aos domingos, também lá no ginásio, a gente joga, às 15h00. Vou lá! Vou 

lá jogar também! Obrigado! Valdeci, também parabéns! Tem um amigo nosso, irmão do 

vereador que é cliente assíduo lá, o Paulinho, e todos vocês que nos assistem. Rafael, 

coloca as imagens aí pra mim, por favor. Essas imagens aí gente é ali na Praia do Morro. 

Nós já solicitamos... Eu já solicitei, algumas vezes, que a prefeitura desse uma solução. 
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Porque eles tiraram as escadas alegando um risco, um perigo. Mas não deram uma 

solução. Não deram a solução imediata. Então a pessoa que tem um quiosque, um turista, 

um ambulante, uma pessoa de idade, às vezes, fica ruim. Como vocês podem ver aí, nós 

pegamos alguns registros. Ontem um quiosqueiro me passou e, realmente, é lamentável! 

Eu fiz um ofício – se eu não me engano – eu acho que em dezembro. Passou o verão todo 

e nós não fomos atendidos. Guarapari é uma cidade turística, vereador Carlos Eduardo, e 

a gente precisa de alimentar esse turismo, de fomentar melhorando a qualidade. E vejo 

que isso aí, através de sacos de areia, fizesse uma escada ali natural já iria estar 

solucionando esse problema. É uma coisinha simples. Mas que, com certeza, ia ajudar a 

vida de muitas pessoas. Vereadora Rosana, obrigado pelo tempo! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Gostaria de passar a presidência para o nosso 2º vice, Marcelo Rosa, 

para que eu possa fazer o uso da palavra. 

(Assume a presidência o 2º vice-presidente, vereador Marcelo Rosa). 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde 

presidente! Boa tarde nobres pares! Gostaria de agradecer a Deus por mais uma 

oportunidade. E estar homenageando uma pessoa amiga. Em 1980 veio para Guarapari. 

O Valdeci. Eu peço uma salva de palmas para o Valdeci. Um grande amigo. E gostaria 

que o amigo Zazá o trouxesse aqui na frente para prestar uma nobre homenagem ao 

homem que está fazendo história aqui em Guarapari. Um bar muito movimentado! Um 

homem sério. E eu fico muito feliz, Valdeci, em estar prestando essa grande homenagem 

a você.  Pequena, mas de coração grande. 

(É feita a entrega da homenagem). 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Vou passar a 

palavra para o nosso amigo Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Obrigado pela palavra. Só pra registrar 

a presença de Sheila. Sheila é uma pessoa que está a frente de um projeto ali na Praia do 

Sol. Um projeto da rede mulher que faz um trabalho muito bonito naquela região. Está de 

parabéns! Nós precisamos de pessoas assim que lutam pela classe menos favorecida. 

Então você está de parabéns! Você faz um trabalho muito bonito. Então, assim, registrar 

a sua presença junto com o seu colega aí. E também estou mandando um abraço para o 

Wagner, o Kaka, o Casquinha que está ali, o Geraldinho. Um abraço para todos e ao meu 

colega de partido, que é o Fred, que está aí também nos assistindo aqui. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Gostaria também de 

falar uma parte sobre esporte aqui em Guarapari. É muito importante, Zazá, você que 

gosta de esporte, como algumas pessoas aqui que participam. Você viu o grupo que estava 

aqui agora. O nosso município tem que tomar olho pelo esporte! Hoje nós temos aqui em 

Guarapari; temos uns nove garotos que estão em Vitória participando. Inclusive, o meu 

filho está no meio. Tem o João Vitor; tem o Pedro Henrique; tem o Brian, o Lucas Primo, 

o Henri, o Igor Aloquio... [17 SAMUEL ] ... Igor Aloquio, temos o Layber que está lá em 

Vitória também. Então, o Porto Vitória é uma equipe formadora. Aí a gente fica pensando 

como que esses meninos não tivessem essa oportunidade, como é que seria daqui para a 

frente o futuro deles, porque estão estudando, estão participando como jovens e estão 

tentando seguir a sua carreira. Mas o nosso Poder Executivo, nós temos que cobrar essa 

área de esporte que é muito importante, que preenche a mente desses garotos, tem novas 

ideias, criar um projeto para eles também crescerem na vida profissional. Então é muito 

importante isso. Nós temos vários representantes do nosso município fora daqui já 

também. Oldair Rossi. 
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O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI  - Boa tarde a todos, mesa diretora, nobres 

vereadores! Queria agradecer aqui a presença da Olga Pimentel. Parabéns pela vinda a 

Câmara! Queria dizer hoje aqui e relatar também, parabenizar o grupo Mig pela presença 

de vocês, pela homenagem do Luciano. A nossa amiga Dilma, do Creps Lanches, lá do 

bairro Santa Rosa. Queria dizer nesse momento referente lá as estradas do interior de 

Guarapari, ao qual estamos revitalizando as estradas daquela região, começando em Pau 

de Óleo e dizer também referente a polêmica que deu daquele inicio da estrada de 

Cachoeirinha. Tem sim autorização sim gente, do meio ambiente, para estar fazendo 

aquela limpeza para levar esse beneficio de viabilidade ao povo do interior. Tem 

autorização, está autorizado em fazer a limpeza. E queria falar aqui referente à péssima 

empresa de ônibus Lorenzutti em Guarapari. A vergonha de Guarapari, essa empresa ela 

é uma vergonha, eu me sinto envergonhado de ter uma empresa dessa prestando serviço 

no município de Guarapari. Se eu tivesse a caneta eu já tinha mandado embora há muito 

tempo. Ela é ridícula, a empresa Lorenzutti presta um serviço de péssima qualidade, aí 

quando vai os topiqueiros fazer o transporte que eles não tem capacidade de fazer, vão lá 

criticar e quando entram na justiça contra a Lorenzutti, a justiça delibera a favor da 

Lorenzutti. Então eu concordo sim, sou relator da comissão de obras do município de 

Guarapari, eu Zazá e o Léo. Odeio coisa errada. Odeio corrupção! O câncer  é a corrupção 

brasileira e essas empresas que não tem competência gente de prestar um serviço para a 

sociedade de Guarapari, nós temos que tomar atitudes enérgicas contra elas. Péssima 

empresa, péssimo serviço prestado a sociedade, e eu não dependo de empresa, eu não 

estou aqui por empresa, eu estou aqui para servir a população de Guarapari. Eu sou 

funcionário do povo de Guarapari e não sou funcionário de empresários, não recebi 

dinheiro de empresas para fazer...  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO NASCIMENTO ROSA) – Concedo 

mais 30 segundos. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Então sim, sim. Em breve, o mais breve 

possível, se não for resolvido esse problema, iremos sim, solicitar um CPI e investigar a 

fundo, porque a sociedade de Guarapari que paga os impostos para pagar os nossos 

salários. Temos que respeitar o povo de Guarapari. É uma vergonha! Eu peço desculpa a 

sociedade de Guarapari por essas péssimas empresas que prestam serviço a Guarapari. Eu 

fico com vergonha. Eu estou pedindo a vocês, população de Guarapari, desculpas, em 

nome do Poder Executivo, em nome dessas empresas. Eu clamo ao Prefeito Edson 

Magalhães para sentar... (acabou o tempo)...[18 RUTH ] ...  A SENHORA 1ª 

SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Presidente, encerrado o horário 

destinado aos oradores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Entrando no horário das lideranças, solicito a secretária que faça a 

chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

novamente! Rafael meu amigo! Rafael, vamos fazer uma homenagem aqui, Rede Mulher, 

está aí representantes, o casal aqui, esse casal bonito aqui, lá de Village do Sol, a Sheila 

e seu esposo aqui, trabalham e não medem esforços para cuidar de pessoas, cuidar de 

cidadão! A Rede Mulher vem fazendo um trabalho lindo lá em Village do Sol, mas é um 

trabalho que precisa ter apoio, precisa ter aquele apoio do município, precisa ter apoio do 

estado, precisa ter apoio de muitas pessoas, de cidadãos, de todos nós! Ao invés de 

fazerem isso, perseguem, infelizmente, lá em Village do sol nós temos a Unidade de saúde 

de Village do sol que está lá jogada as traças, não tem nada lá, para oferecer para aquela 
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comunidade, e quando aparecem pessoas que se unem para oferecer a aquela comunidade 

sofrida, tem gente que vai para lá para denunciar, para atrapalhar! São médicos, 

professores e outras mais coisas que a Rede Mulher vem trabalhando lá, como o EJA né, 

médicos, ginecologistas e outros mais que eles estão trabalhando para oferecer e são 

perseguidos, ao invés de serem ajudados são perseguidos, é triste uma situação dessa, tá!? 

Então é dessa forma! E nós aqui no município também passamos a dificuldade de 

contratação de médico, eles lá estão dessa forma! Então não deveria estar desse jeito! Nós 

aprovamos o plano de cargo e salário, espero que seja contratado o mais rápido possível, 

médicos no município de Guarapari, para atender a todas as unidades, nossa parte, essa 

Câmara aqui já fez, e fizemos e fizemos bonito! Então nós precisamos que melhore a 

saúde do município de Guarapari,  contrate esses médicos, contrate enfermeiras, não deixe 

faltar remédios nas nossas unidades, nas nossas farmácias, contrate também 

farmacêuticos! O município tem que mudar um pouco, olhar mais para o cidadão, olhar 

mais para o ser, é o que estamos precisando, sermos mais parceiros, mais amigos, e ver o 

sofrimento, ter empatia pelo que se passa com os nossos próximos! É isso que buscamos! 

É isso que a Rede Mulher busca! Parabéns Sheila! Parabéns a vocês e amanhã estamos 

lá, temos uma reunião importante lá no Village do sol, temos uma reunião amanhã as 9 

horas da manhã e temos uma também as 19 horas! Boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador Léo 

Dantas do Patriota! Declina.  

Vereador Dito Xaréu do PSDB! Declina. 

Vereadora Sabrina Astori está com falta justificada. 

Presidente, acabou o horário de líderes de bancada. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Eu gostaria também de estar convidando na semana que vem, a equipe 

de futsal aqui de Guarapari também que foi campeão estadual, Bi-Campeão estadual, a 

equipe sub 8 que muitas pessoas não estão sabendo também disso!  

Encerrando o horário dos Líderes Partidários, entraremos na Ordem do Dia.  

Solicito à secretária que chame os senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede com a 

chamada para verificação de quórum. 

Há quórum presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental...[19 KELEN ] ... Há quórum Presidente. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental entraremos na ordem do dia. 

Projetos de lei em primeira discussão. Solicito a secretaria que faça a leitura das matérias 

na ordem do dia, 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 027/2022 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei n° 034/2022 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei n° 039/2022 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Projeto de lei n° 042/2022 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Presidente, encerrado a leitura da ordem do dia. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Pela ordem a vereadora Kamila. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

acabando que nós lemos a ordem do dia, mas antes eu gostaria de solicitar a discussão em 

bloco de todas as matérias da ordem do dia. 



17 
 

 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – É regimental. 

Em votação. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Solicito que a secretaria faça a leitura de todos os projetos de lei que estão na ordem do 

dia. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 027/2022 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei n° 034/2022 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei n° 039/2022 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Projeto de lei n° 042/2022 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Presidente, encerrado a leitura da ordem do dia. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Em primeira discussão os projetos de lei n° 027,034,039,042/2022. 

Não havendo interesse transfiro a matéria para a próxima sessão. 

Ainda nas considerações finais o vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos. Eu queria aqui ... [20 

CLAUDICEIA]... O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! 

Queria aqui para uma discussão acalorada e continuo reintegrando aqui Zazá o presidente 

da comissão, Zazá,  para que nós possamos se reunir á que não veio os nossos pedidos 

vamos se a Lorenzuth eu não sou contra a empresa não, se ela voltar o governador já 

decretou o uso de máscara, não mais obrigatório. Será que a Lorenzuth vai continuar 

escondendo os ônibus em Vila Velha? Ela tem que voltar com esses ônibus, pelo amor de 

Deus, o povo do interior está desassistido de ônibus, não tem ônibus. Funcionários aí sem 

receber. É uma brincadeira! Parece que não é uma empresa de transporte público, aprece 

um circo instalado dentro do município. Parece um circo, tratando os munícipes como 

palhaços! Tem os direitos, os cidadãos têm os direitos deles quebrados. É uma brincadeira 

um negócio desse! Então, Zazá eu falando para você, falando diretamente para você, 

temos que tomar atitudes enérgicas mesmo, se for preciso instalar CPI vamos instalar. A 

não ser que a Lorenzuth passe a fazer o trabalho dela direito, não fazendo o cidadão de 

Guarapari como palhaço. Tem que ter respeito com a sociedade porque quem paga os 

impostos é o povo. O povo quer o transporte público ou será que vai ser preciso os 

vereadores começar a queimar pneu em cima da ponte para fazer protesto contra a 

Lorenzuth? Pelo amor de Deus, nós temos que dar um basta nisso, a sociedade não 

aguenta mais isso! Chega de pessoas incompetentes prestando serviço no município. Eu 

já falei e falo de novo, eu não preciso de Lorenzuth. Para emprego, eu não preciso de 

dinheiro de vocês eu só quero que vocês prestem serviço de qualidade. Tomam vergonha 

na cara e prestam serviço de qualidade para o povo de Guarapari. Um grande abraço a 

todos e boa tarde! 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) -  

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão. 

 (A sessão é encerrada às 16horas e 43 minutos). 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

 

 

 

 

 

 

TAQUIGRAFOS: 

Samuel Ramalhete Ferreira 

Ana Flávia Rodrigues dos Reis 

Ruth Ramalhete Ferreira 

Claudiceia de Souza Francisco Furtado 

Kelen Pompermayer Capistrano Martins. 

 

 

 

 
 


